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P r o p o s t a di l e g g e del d e p u t a t o M a r a z z i . — Co -
s t i tuz ione In c o m u n e a u t o n o m o del ie fra-
z ioni di R i v a r o l o de l Re* B r u g n o i o e Vi l la-
n o v a ( C a s a l m a g g i o r e ) . 

•Art. 1. 

Le frazioni di Rivarolo del Re, Brugnoio e Vil-
lanova ora aggregate al comune di Casalmaggiore 
sono costituite in comune sotto la denominazione 
Rivarolo del Re ed Uniti. 

Art. 2. 

Il Governo del Re è autorizzato a provvedere 
-con decreto reale a tutte le disposizioni che con-
seguono dalla presente legge. 

P r o p o s t a di l e g g e de i d e p u t a t i M i c h e l i e M a z z a . 
— D i s t a c c o da l c o m u n e di P o r t o l o n g o n e 
de l l a f r a z i o n e di Capo l i ve r i e s u a c o s t i t u -
z i o n e in c o m u n e a u t o n o m o . 

Art. 1. 

La frazione di Capoliveri è separata dal co-
mune di Portolongone ed è costituita in comune 
autonomo. 

Art. 2. 

Il Governo del Re è autorizzato a provvedere 
per l'esecuzione della presente legge. 

P r o p o s t a di l e g g e de i d e p u t a t i E n g e l e C a r a t t i 
— A g g i u n t a a l l a l e g g e s u l r e c i u t m e n t o 
d e l l ' e s e r c i t o 6 a g o s t o 1888, n. 5 6 5 5 , s e -
r ie 3 a 

Art. 1. 

Entro il primo mese dalla chiamata sotto le 
armi di ogni classe di leva saranno indette gare di 
tiro a segno fra i soldati di prima categoria. Co-
loro che risulteranno più abili nell'uso del fucile 
e nella proporzione di almeno un quarto per ogni 
riparto, avranno diritto di essere inviati in con-
cedo illimitato non appena compiuta metà della 
ierma. 

Dopo un anno si rinnoveranno le gare e sarà 
ridotta della metà la ferma rimanente per al-
meno un altro quarto dei soldati di ogni reparto 
che risulteranno migliori. 

Art. 2. 

Per essere ammessi alle gare i soldati dovranno 
soddisfare alle condizioni di cui ai numeri 4 e 7 
dell'articolo 111 della legge sul reclutamento del 
xegio esercito 6 agosto 1888, n. 5655, serie 3a. 

Art. 3. 

- I l ministro della guerra provvederà a stabilire 
le norme secondo le quali le gare seguiranno con 
uniformità nei vari riparti. 

NOTA. — I numeri 4 e 7 dell' art icolo 111 della 
!eg£G suonsmo così : 

4. Non abbiano incorso i n ' c o n d a n n a a pena cri-
minale o correzionale pronunziata dai tribunali ordi-
nari per t'urto, per truffa, per abuso di confidenza, 
per attentato al buon costume, per assoc iaz ione di 
malfattori o per vagabondaggio. 

7. Sappiano leggere e scr ivere . 

PRESIDENTE. Si stabilirà poi il giorno per 
lo svolgimento di queste proposte di legge. 

Ini erogazioni. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca: 
Interrogazioni. Prima interrogazione inscritta 
nell'ordine del giorno è quella dell'onorevole San-
tini, al ministro delle poste e dei telegrafi, « per 
conoscere le ulteriori sue deliberazioni in rela-
zione alla inchiesta sulla Società italiana dei 
telefoni ». 

SANTINI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
SANTINI. Trattandosi di questione molto 

importante, rimando questa interrogazione a 
• quando si discuterà il bilancio delle poste e 
dei telegrafi. 

PRESIDENTE. Un'altra interrogazione del-
l'onorevole Santini è diretta al ministro della 
marineria. Ne do lettura: 

« Se nel collocamento a riposo del vice-am-
miraglio Gonzales, abbia fatta la doverosa os-
servanza regolamentare, disciplinare e morale 
alle leggi dello Stato ». 

Ha facoltà di rispondere a questa interro-
gazione l'onorevole ministro della marineria. 

MIRABEL LO, ministro della marineria. Al-
l'onorevole Santini che mi interroga circa la 
doverosa osservanza regolamentare, disciplinare 
e morale alle leggi dello Stato nel collocamento 
a riposo del vice-ammiraglio Gonzales, rispondo 
che una sola osservanza alle leggi io conosco, 
la quale è quella che deriva dalla esatta e co-
scienziosa interpretazione di esse. Ed assicuro 
formalmente la Camera e l'onorevole interrogante, 
che tutti gli atti dell'amministrazione, che mi 
onoro di dirigere, sono strettamente e rigoro-
samente improntati alla più scrupolosa osser-
vanza delle leggi. Ciò non esclude che, trat-
tandosi di interpretazioni, possa qualche volta 
avvenire che alcuna non corrisponda allo spirito 
delle leggi medesime, ed in tal caso la Camera 
e gli alti Corpi dello Stato debbono dire quale 


